

«Эти показатели нас очень радуют»

Впервые за последние 10-15 лет в Пермском крае наметилась тенденция к снижению заболеваемости ВИЧ-инфекцией

И. о. главного врача ГКУЗ «Пермский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» Евгений Сармометов:

— У нас каждый год нарастают выявленные случаи ВИЧ-инфекции, а в 2013 году отмечено снижение на 8%. В этом году зарегистрировано 2108 случаев заболеваний. В крае достигнуты успехи по снижению инфицирования медцинских работников. Нет случаев передавания ВИЧ-инфицированной донорской крови пациентам. Эти показатели нас очень радуют.

В возрастных группах школьников и студентов также отмечается хороший показатель. За последние 10 лет достигнуты кардинальные изменения: тенденция к сокращению случаев заболевания в этих возрастных категориях. Данный показатель практически в четыре раза стал лучше, чем был 10 лет назад.

Между тем, по словам Сармометова, несмотря на то что зарегистрировано снижение заболеваемости, в регионе продолжается рост смертности от ВИЧ-инфекции. По прогнозам врачей, рост смертности продолжится еще в 2013 году и, скорее всего, затронет 2014 год.

«Не до конца решены также вопросы по дискриминации ВИЧ-инфицированных. В лечебно-профилактических организациях им напрямую пишется диагноз, прописывается направление и ставится штамп. Наблюдаются негативное отношение к этим пациентам, хотя они такие же жители, как все остальные», — говорит Сармометов.

Смена акцентов

По данным краевого управления Роспотребнадзора, за всё время регистрации ВИЧ-инфекции на территории Прикамья выявлено 19 504 случая заболевания СПИДом. Количество людей, живущих с ВИЧ, составляет 17 296 человек при показателе распространённости 656,6 случаев на 100 тыс. населения.

Как рассказал Евгений Сармометов, краевой центр по борьбе со СПИДом планирует «передвинуть» меры профилактики на возрастную группу 31-35 лет. В настоящий момент на неё приходится самый высокий удельный вес из числа всех заболевших. Ранее профилактика была сосредоточена на лицах 26-30 лет.

«На наш взгляд, пока ещё недостаточен охват населения Пермского края скрининговыми исследованиями. Если мы исследуем до 15% населения, то рекомендованный федеральными

За всё время регистрации ВИЧ-инфекции на территории Прикамья выявлено
19 504 случая
заболевания СПИДом

СПИД в регионе проводит его учреждение.

Заместитель главного врача ГКУЗ «Пермский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» Кирилл Овчинников:

— В Пермском крае будут демонстрироваться видеоролики на симуляторах и в кинотеатрах перед показами фильмов, а также пройдёт межвузовская конференция по проблемам СПИД. Самым масштабным мероприятием станет акция «Протяни руку помощи», которая проводится ежегодно. Мы обращаемся ко всем гражданам края, у

рождения диагноз «ВИЧ» был поставлен 151 ребёнку, из них 94 рождены от матерей с этим диагнозом. Ещё 55 детей родились от матерей с отрицательным анализом на момент родов, двое прибыли с других территорий. Среди ВИЧ-инфицированных жителей края в 2013 году умерли 193 человека.

По словам Овчинникова, Всемирный день борьбы со СПИДом проходит под лозунгом достижения нулевой отметки: ноль новых случаев ВИЧ-инфицирования, ноль дискриминации инфицированных и ноль смертей от СПИДа.

Краевой центр по борьбе со СПИД планирует «передвинуть» меры профилактики на возрастную группу 31-35 лет

нормативами охват должен составлять 18%. То есть нам надо увеличить объём лабораторных исследований», — говорит Сармометов.

Достигнуть «нулевой отметки»

Заместитель Евгения Сармометова Кирилл Овчинников рассказал, какие мероприятия по профилактике

кого есть возможность оказать материальную помощь детям, рожденным от ВИЧ-инфицированных матерей. Мы принимаем любую помощь — от средств гигиены до денег. После этого мы всё передаём нуждающимся семьям и в детские учреждения.

Всего в Прикамье ВИЧ-инфицированные женщины родили 2838 детей (в 2013 году — 412 малышей). После

«Эти задачи ставятся в целом перед мировым сообществом. В нашей стране пока это направление поддерживается достаточно проблематично, поскольку требует больших финансовых вливаний. Чтобы решить эту проблему, необходимо охватить лечением порядка 40-50% ВИЧ-инфицированных пациентов», — отметил Кирилл Овчинников.



Требуется мама

Проект поддержки семейных форм устройства детей-сирот

Превращения «колючего ёжика»

«Требуется мама!» — долгосрочный проект по поиску людей, желающих усыновить ребёнка. Его основная цель — помочь детям обрести родителей, найти семью и привлечь внимание общества к проблемам детей и детских учреждений. В рамках проекта «Требуется мама!» «Пятница» размещает информацию о детях, нуждающихся в семье.

Егор — серьёзный, вдумчивый малыш с хорошими способностями к учёбе, он быстро и легко запоминает всё новое. Мальчик с интересом собирает разные пирамидки, пазлы с животными и с удовольствием слушает сказки и стихи.

Воспитатели Дома ребёнка говорят, что малыш постепенно меняется в общении с людьми. Если раньше Егор был похож на «колючего ёжика» (ни с кем не общался, капризничал), то сейчас он всё больше открывается, проявляет инициати-

ву в общении и с ребятами, и с воспитателями.

Егор с радостью участвует во всех занятиях. Но иногда ему всё же необходима подсказка и помощь взрослых. Из-за особенностей здоровья малышу не всегда удаётся быстро, с первого раза что-либо сделать. Но он никогда не опускает руки и всегда старается довести начатое дело до конца: будь то строительство башни из кубиков или поездка на велосипеде. А ещё Егор любит наблюдать за аквариумными рыбками. Это одно из его любимых занятий.



По словам воспитателей, Егору нравится нежное и трепетное отношение к себе, а уж если он это получит, то в ответ от него

можно ожидать только лукавую улыбку и море радости.

Дарья Мазеина

Более подробную информацию о Егоре и о различных способах устройства детей в семью можно найти на сайте www.poiskmam.ru

• ВИЧ

Максим Артамонов

реклама

ЛАДУШКА
магазин
ул. Стакановская, 50
ГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННEMU
ДАЧНОМУ СЕЗОНУ С ЗИМЫ!
• цветочная керамика
• пластмасса
• семена лучших отечественных
и зарубежных фирм
ДЕЙСТВУЕТ
СИСТЕМА
СКИДОК
ТЕЛ. 8-950-477-51-06

**НАТЯЖНОЙ ПОТОЛОК -
- КРАСОТА В КОРОТКИЙ СРОК!**
278-56-55
НОВОГОДНЯЯ АКЦИЯ!
под
ключ: **333**
руб/кв.м
Полотно матовое от 15кв.м,
монтаж, периметр, 1 листра
* Информацию об организаторе акции, правилах и сроках проведения можно узнать по телефону 278-56-55.

Энергия роста
Вклад «Снежный заряд»

Вклады застрахованы
Система Страхования Вкладов

Только до 31.12.2013

10,1% годовых
Сберечь и приумножить

Минимальная сумма вклада 30 000 рублей РФ. Срок вклада 367 дней. Пролонгация вклада не осуществляется. Дополнительные взносы: принимаются в течение 91 дня с даты открытия вклада. Минимальная сумма дополнительного взноса: 5 000 рублей РФ. При возврате вклада либо части вклада по требованию вкладчика до истечения срока размещения вклада, сумма начисленных процентов пересчитывается по ставке вклада «До востребования», действующей в Банке на дату досрочного востребования. Пересчитанные таким образом проценты начисляются за фактический срок хранения вклада со дня, следующего за днем поступления суммы вклада на счет, до дня фактического возврата суммы вклада либо части суммы вклада вкладчику включительно. При этом при частичном снятии суммы вклада договор считается расторгнутым, а оставшаяся сумма вклада перечисляется на текущий счет или специальный карточный счет вкладчика. Порядок и размеры страхования вкладов государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов» установлены в ФЗ №177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» от 23.12.03. Рейтинги: «В3/Нр/Е+/Ба3.ру», прогноз «стабильный» (Moody's), «A+» (высокая кредитоспособность, первый уровень) (Национальное Рейтинговое агентство). КБ «РЭБ» (ЗАО). Лицензия ЦБ РФ №2211, 105062, г.Москва, Подсосенский пер., д.30, стр. 3. Реклама

РОСЭНЕРГОБАНК | 8-800-200-02-12 | ул. Краснова, д. 34
Энергия великой страны | www.rosenergobank.ru

• хорошее дело

Подарки для волшебников

Благотворительная ярмарка-продажа «Поможем деткам» вновь пройдёт в Перми. 7 и 8 декабря детей и их родителей ждут в ДК им. Гагарина.

На ярмарке будет представлен большой выбор товаров для взрослых и детей, а также новогодних подарков и сувениров по низким ценам (от 10 до 200 руб.). Все вырученные средства будут направлены на помощь маленьким пациентам онкоцентра.

Также на ярмарке гостей ждут развлекательные мероприятия (аква-грим, выступления творческих коллективов), конкурс рисунков, сделанных детьми, которые проходят лечение в онкоцентре, «Если бы я был волшебником...».

Желающие смогут передать товары, необходимые пациентам Пермского детского онкогематологического центра им. Ф.П. Гааза: жидкое мыло, ватные диски, палочки, бумажные полотенца в боксы, одноразовые пелёнки, халаты, подгузники (на возраст от 6 месяцев до 2 лет), настольные игры (которые можно мыть), альбомы, краски, карандаши, фломастеры, а также игрушки-сюрпризы для «коробочки храбрости» (размер до 40x30x20см). «Коробочка храбрости» выдаётся ребёнку, когда ему делают болезненные процедуры, чтобы отвлечь внимание малыша.

Анна Романова